

霍山县科技经济信息化局

关于认真学习贯彻习近平总书记在科技特派员制度推行 20 周年时重要指示精神的 通 知

各科技特派员：

近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对科技特派员制度推行 20 周年作出重要指示，习近平总书记的重要指示是新时代深入推进科技特派员制度的根本遵循和行动指南。为认真学习贯彻习近平总书记的重要指示精神，结合市科技局《关于组织传达习近平总书记重要指示精神的通知》要求，现将有关要求通知如下：

一、迅速学习领会指示精神。各科技特派员要通过《学习强国》等多种方式学习研究、全面理解、准确把握，坚决贯彻好习近平总书记的重要指示精神。结合自身工作开展调研，对进一步完善科技特派员相关工作制度和机制提出合理建议。

二、学用结合抓好贯彻落实。一要切实履行科技特派员职责。围绕当地优势特色产业，深入农村一线，服务于农民，把创新的动能扩散到田间地头，“做给农民看，带着农民干，

帮着农民赚”，架起一座科技与“三农”之间的桥梁，为乡村振兴和脱贫攻坚提供科技支撑；二要扎实做好科技特派员覆盖贫困村工作。按照县委组织部、县科技经信局、县人社局、县农业农村局、县扶贫移民开发中心五部门联合下发的《霍山县科技特派员与贫困村结对帮扶暨“志智双扶”工作方案》（霍科技经信[2019]29号）要求，扎实做好科技特派员与贫困村结对服务工作。结合自身工作实际，定期到贫困村开展实地指导和服务，并做好服务日志，收集相关图片资料等。县科技特派员领导小组将对科技特派员结对服务贫困村工作单独列出评先评优指标，单位职称评聘同等条件时，县人社局将给予优先考虑。

（注：霍山科技特派员工作群（QQ群）：247490913）

附：新华社10月21日通稿《习近平对科技特派员制度推行20周年作出重要指示》



抄送：市科技局、各乡镇、县经济开发区

附件：

习近平对科技特派员制度推行 20 周年作出重要指示

习近平对科技特派员制度推行 20 周年作出重要指示强调 坚持人才下沉科技下乡服务“三农” 用科技助力脱贫攻坚和乡村振兴

新华社北京 10 月 21 日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对科技特派员制度推行 20 周年作出重要指示指出，科技特派员制度推行 20 年来，坚持人才下沉、科技下乡、服务“三农”，队伍不断壮大，成为党的“三农”政策的宣传队、农业科技的传播者、科技创新创业的领头羊、乡村脱贫致富的带头人，使广大农民有了更多获得感、幸福感。

习近平强调，创新是乡村全面振兴的重要支撑。要坚持把科技特派员制度作为科技创新人才服务乡村振兴的重要工作进一步抓实抓好。广大科技特派员要秉持初心，在科技助力脱贫攻坚和乡村振兴中不断作出新的更大的贡献。

科技特派员制度推行 20 周年总结会议 21 日在北京召开，会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤出席会议并讲话。他表示，习近平总书记的重要指示是新时代深入推进科

科技特派员制度的根本遵循和行动指南。20年来，科技特派员制度坚持以服务“三农”为出发点和落脚点、以科技人才为主体、以科技成果为纽带，在推动乡村振兴发展、助力打赢脱贫攻坚战中取得显著成效。新时代深入实施科技特派员制度，要紧紧围绕创新驱动发展、乡村振兴和脱贫攻坚，进一步完善制度体系和政策环境，进一步发展壮大科技特派员队伍，把创新的动能扩散到田间地头。

会议对92名科技特派员和43家组织实施单位进行了通报表扬。浙江省、福建省南平市、江西省井冈山市和科技特派员代表在会上作交流发言。

有关部门负责同志，各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团有关负责同志，部分通报表扬的科技特派员和组织实施单位代表等参加会议。